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Hvězda ve vedlejší roli: petit verdot 
 
Z Moravy, natož z Čech ji neznáme. A přestože patří mezi šes-
tici povolených odrůd v Bordeaux, ani tam si slávy příliš neuží-
vá. Petit verdot totiž někdy v Evropě dozrává až v polovině 
října. A to je pozdě. Zatímco doma ve Starém světě proto upadá 
petit verdot v nemilost, v Novém světě a ve východním Stře-
domoří je stále populárnější. Jeho rozlohy se zvětšují 
v Kalifornii, Austrálii, Chile, vysazuje se v Izraeli a Libanonu. 
Jen vzácně a spíše jako rarita se  v lahvích objevuje coby odrů-
dové víno. Zpravidla se přidává v objemu dvou až patnácti 
procent do směsí s merlotem či cabernety. Takovým cuvée 
dodává na tříslovině, barvě i chuti. Mladší verdot je typický 
banánovou až hoblinkovou vůní, zráním získává na fialkových 
tónech a notách kůže. V Izraeli velmi dobře pracuje s petit ver-
dotem Eran Goldwasser v Yatiru, v Libanonu je nedílnou sou-
části vlajkové lodi nejstaršího vinařství Chateau Ksara. 
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Izraelská vinařství: Carmel 
 
S vinařstvím Carmel se pojí hned několik „nej“. Je největším 
výrobcem košer vín na světě a největším výrobcem vín na Blíz-
kém východě. Také je nejstarším vinařstvím v Izraeli a historic-
ky prvním exportérem produktů z Izraele. První telefon a elek-
třina v tehdejší Palestině byly použity právě tady. Historie spo-
lečnosti je velmi dlouhá. V roce 1882 židovští přistěhovalci 
z Ruska založili městečko Rišon Le Sión. Ve stejné době přistě-
hovalci z Rumunska založili osadu Zichron Jákov. Finanční 
pomoc jim poskytl filantrop Edmond Rothschild. Založení 
moderní vinařské tradice v budoucím Izraeli ho stálo přes 11 
miliónů tehdejších franků, značně víc než zakoupení jeho vinař-
ství Lafite. Investice ale nebyla marná, Carmel je dodnes 
v mnohém průkopníkem mezi izraelskými vinaři a producentem 
vynikajících vín světové úrovně. Vlastněn je na družstevním 
principu pěstiteli a Židovskou agenturou pro Izrael.  

  

 

  

 

   

 

Vinařská mapa Izraele (4) – Poušť Negev 
 

Nejmenší izraelská vinařská oblast se geograficky rozkládá na 
polovině území státu. Na severovýchodě směrem k Mrtvému 
moři sousedí s druhou nejmenší oblastí Judské kopce, na seve-
rozápadě naopak s největší oblastí Samson. Na jihu je Negev-
ská poušť vymezena Rudým mořem. V Negevu v současnosti 
rostou zhruba čtyři procenta izraelských vinic. Část v subre-
gionu Severní Negev (také Ramad Arad), část v podoblasti 
Střední (Jižní) Negev. Tradice výroby vína v Negevu je velmi 
stará, což dokládají nálezy lisů i nádob v nabatejských městech 
tzv. Kadidlové stezky, na které ležela města Petra, Šivta, 
Chaluca, Mamšit, Avdat a Gaza. Pozůstatky čtyř prostřed-
ních se nacházejí právě v Negevu. Hrozny z Negevu využívá 
dílem vinařství Yatir v Aradu, malé vinařství se nachází také 
v Avdatu, kde trávil důchod zakladatel Izraele David Ben 
Gurion. Zástupcem vinařství na jihu země je umělecký kibuc 
Neot Semadar, který vyrábí vydařená organická vína. 

Izraelské vinařství  v číslech (rok 2008) 
 

V Izraeli, který má aktuálně 4 300 ha vinic, 
existuje 30 velkých a více než 200 malých 
vinařství a tzv. garážových výrobců vína. 
Pětici největších podniků, z nichž každý 
stočí ročně více než 1,8 miliónu lahví, tvoří 
Carmel, Barkan, Golan Heights Winery, 
Teperberg 1870 a Binyamina. Více než 450 
tisíc lahví ročně produkují vinařství Tishbi, 
Tabor, Galil Mountain Winery, Recanati a 
Dalton. Další desítka zahrnuje malá vinař-
ství s produkcí 90 až 450 tisíc lahví. Do této 

 
 

kategorie patří společnosti Arza, oba vý-
robci mešních vín Cremisan a Domaine de 
Latroun, dále Domaine du Castel, Flam, 
Hacormim, Hevron Heights, Ella Valley, 
Zion a s produkcí 180 tisíc lahví už také 
stále se rozvíjející Yatir. Komerční butiko-
vá vinařství stáčejí 45 až 90 tisíc lahví. Patří 
mezi ně např. slavné Chateau Golan, Clos 
de Gat, Saslove, Tzora nebo Tulip. Mezi 
výběrová butiková vinařství s produkcí 
13,5 až 45 tisíc lahví patří známé společ- 

 
 

nosti Alexander, Margalit, Sea Horse nebo 
na Golanských výšinách sídlící Odem 
Mountain Winery. Konečně méně než 13,5 
tisíce lahví vyrábějí vinaři přezdívaní jako 
garážoví, na něž se v poslední době sou-
střeďuje velká pozornost znalců a milovní-
ků vína. Mezi producenty tzv. garážových 
vín se řadí např. Avidan, Ben Hanna, 
Gustavo & Jo, Hans Sternbach, Sde Boker, 
Ruth, La Terra Promessa, Shilo, Somek, 
Sorek, Yaffo, Zauberman a další.  


